Урок математики. 4 класс.
Тема: Запись смешанного числа в виде неправильной дроби.
Цель. Сформировать способность к преобразованию смешанного числа в неправильную дробь.
Оборудование: презентация к уроку (в программе PowerPoint), нетбуки (Мобильный класс для детей), учебники, тетради



Ход.
1.Организационный момент.
2. Проверка домашнего задания.
- Какие числа вы использовали в своём домашнем задании? Сегодня на уроке мы продолжим работать со смешанными числами, дробными и натуральными числами.
3. Актуализация знаний.
Несколько учеников получают индивидуальное задание и работают с нетбуками, остальные записывают математический диктант в тетрадях.
1) Найдите 4/5 от числа 20.
2) Найдите число, 5/2 которого равны 30.
3) Найдите 10% от числа 200.
4) Какую часть число 4 составляет от числа 32?
5) Какую часть число 32 составляет от числа 4?
6) Посмотрите на уравнения, под каким номером стоит уравнение, корень которого равен 48?


- Проверим.
16		12		20		4/32		32/4		4
-Оцените.
-Какую из полученных дробей можно заменить натуральным числом?  (32/4=8)
-Уберём его. Какое лишнее? (4/32) Уберём.
-Расположите числа в порядке возрастания и расшифруйте слово, которое станет своеобразным девизом нашего урока.




	П         О       И        С        К 
- Что для вас это слово обозначает? (Ответы детей)
- Какое число будет следующим?(24) Почему?
-Подберите подходящие числители дробей со знаменателем 22. Как записать натуральное число в виде дроби с данным знаменателем? (Ответы)


- Молодцы!
-Вернёмся к уравнениям. Какое из них у вас вызвало затруднение?


4. «Открытие» нового знания.
- Запишите его в тетради. Ваши предложения, как можно найти корень данного уравнения?
(Перевести в неправильную дробь)
- Умеет это делатьь? Нет. Значит, цель нашего урока будет…( Ученик говорит: «Научиться переводить смешанное число в неправильную дробь)
- Как вы предлагаете это сделать?
- Какой сумме равно 2 3/5?  (Ученики записывают в тетрадях, а учитель на интерактивной доске)
2 3/5 = 2 + 3/5= 2∙5/5 = 3/5 = 2∙5+3/5=13/5 (Параллельно учитель использует числовой луч, чтобы было понятно ученикам,  сколько в двух целых пятых)
- Значит, чему равен корень уравнения7(13)
-Уберём промежуточные ответы.
2 3/5 =2∙5+3/5
- Сделайте вывод, как смешанное число перевести в неправильную дробь.(Ответы)
- Сравним с выводом учебника. (Читают вывод в учебнике)
-Итак, исходя из этой работы, у нас получился алгоритм. (Ребята ещё раз проговаривают, а на доске получается алгоритм).


5. Первичное закрепление.
- Используя алгоритм, решите по вариантам №4 с.30. Взаимопроверка. Оценка.
6. Самостоятельное решение. 


№ 5 с.30. Самопроверка. (Учение на интерактивной доске выполняет это задание, остальные сравнивают своё решение с решением на доске)
7. Работа с тестом.  (Ученики работают с нетбуками).
(Тест выполнен  в программе Classroom Management)
                                                                                              Тест.
1. Закончи формулировку «Чтобы записать смешанное число в виде непрвильной дроби, можно…
А. её числитель разделить с остатком на знаменатель.
Б. умножить знаменатель на целую часть и прибавить числитель. Полученную сумму записать в числитель, а знаменатель оставить прежним.
В. целую часть разделить на знаменатель дроби и умножить на числитель.
С. Целую часиь разделить на числитель дроби и умножить на знаменатель.
2. Запиши недастоющее число 9 =?/8
А.81		Б.72		В.24		С.36
3.Чему равно недостающее число 3 2/9= ?/9
А.18		Б.23		В.29		С.38
4.Запиши число 2 5/8 в виде неправильной дроби
А. 16/8		Б.21/5		В.21/8		С.23/8
5.Реши уравнение х/7=9
А.63		Б.54		В.72		С.81

    Ученики  выпоняют тест, ответы отправляют учителю, учитель отправляет им уже готовую оценку.
8. Итог.
9. Оценки.
10. Домашнее задание: придумать свои пять примеров смешанных чисел и перевести их в неправильную дробь.
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перевода смешанного числа в неправильную дробь

1). умножить знаменатель на целую часть

2). к полученному произведению прибавить числитель

3). записать полученную сумму в числитель

неправильной дроби

4). знаменатель взять прежний
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1). умножить знаменатель на целую часть

2). к полученному произведению прибавить числитель

3). записать полученную сумму в числитель

                    неправильной дроби

4). знаменатель взять прежний







nropun
RS ———

P .

2% nonyony possaan nonSERTS e

3. s ronyseny Gy 8 e
iy

). iawesarers s rpsscn





image7.emf
1

2

5

18

5

7

5

14

5

11

5

9

5

1

4

5

2

4

5

3

3

5

2

1

5


______Microsoft_Office_PowerPoint7.sldx






1

2

5









18

5









 7

5









14

5









11

5









 9

5







1

4

5







2

4

5







3

3

5







2

1

5







aln

e

Bl

thn

hn

whn

odhn





image1.emf

______Microsoft_Office_PowerPoint1.sldx
О т к р ы т и е









image1.gif

(%3






image2.gif














image2.emf
Н

айдите 4/5 от числа 20

Найдите число, 5/2 которого равны 30

Найдите 10% от числа 200

Какую часть число 4 составляет от числа 32?

Какую часть число 32 составляет от числа 4? 

k

8

= 3

18

у

= 9

1

2

3

х

5

=

2

3

5

Z

16

= 3

4

k

8

= 3


______Microsoft_Office_PowerPoint2.sldx
Найдите 4/5 от числа 20

Найдите число, 5/2 которого равны 30

Найдите 10% от числа 200

Какую часть число 4 составляет от числа 32?

Какую часть число 32 составляет от числа 4? 

k

8

=

3

18

 у

  =

  9

1

2

3

х

5

=

2

3

5

Z

16

  =

   3

4



k

8

=

3





image1.jpeg









e sovacmrs )

Hafigure swcno, 5/2 votoporo pass 30 @
Haiipure 10% o7 wicna 200
Karopo sacrs sucno & cocrasnser ot swcna 327

Karopo sacrs sucno 32 cocrasnmer ot wca 47

z






image3.emf
16 12 20

4

32

32

4

с и к

о

4

п

8


